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PROGRAM SOBOTNÍ BOHOSLUŽBY 

PROSÍME VŠECHNY O VYPNUTÍ MOBILNÍCH TELEFONŮ BĚHEM BOHOSLUŽBY.

2. dubna  2011 
9.30 – 10.30 Sobotní škola 

 Společná píseň č. 99 a modlitba 

 Sobotní škola v malých skupinkách 

 Sbírka pro misijní projekty CASD 

 Společná píseň č. 157 a modlitba 

10.30 – 10.45 Přestávka 

10.45 – 12.00 Bohoslužba s kázáním uvádí br.Klouda Vladimír  

 Varhaní preludium / Petřvalský Lukáš 
 

 Společná píseň č. 223 

 Sborová oznámení / Macíková Viera 

 Introit: Gal 1,3.4 

 Společná píseň č. 202 

 Přímluvná modlitba / Šubrt Jiří 

 Píseň pěveckého sboru 

 Čtení z Bible – Kaz 4,1-17 / Kogut David 
. 

 Modlitba před kázáním / Cielontko David 

 Kázání – br. Řehák Robert 
 „Ml čení Áronovo“ 

 Hudební přednes / Vonášková Jana 

 Společná píseň č. 209 

 Modlitba / Řehák Robert 

 Sbírka pro potřeby sboru 

 Požehnání: Ef 6,13 

 Společná píseň č. 280 

 Varhanní preludium 

14.00 Odpolední shromážd ění s kázáním  - br. Cielontko David 

15.30 Modlitební shromážd ění 
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OZNÁMENÍ  SBORU  VINOHRADY  
1. Dnes dopoledne nám kázáním Božího slova poslouží bratr Robert Řehák. 

Odpolední shromáždění začíná ve 14 hodin. Kázat bude bratr David Cielontko, 
student teologického semináře CASD. 

2. Zkouška sborového zpěvu začne 15 minut po skončení dopolední bohoslužby. 

3. Příští sobotu dopoledne nám kázáním Božího slova poslouží bratr Vladimír Král. 

4. V pondělí 4.dubna v 18:00 hodin se ke svému pravidelnému jednání sejde výbor 
sboru. 

5. Společenské centrum v nejbližších dnech nabízí: 

  
Ve středu 6. dubna od 19 hodin proběhne v prostorách naší 
modlitebny Velikonoční koncert Maranatha Gospel Choir. Srdečně 
zveme vás i vaše přátele, kteří mají rádi Gospel muziku. 

  
Ve čtvrtek 7.dubna od 19.30 hodin proběhne ve spodním sálu 
kavárny koncert Moniky Šramlové (vocal) a Pavla Obermajera 
(guitar). Všichni jste srdečně zváni. 

 

 

Na úterní večery v měsíci dubnu (12., 19. a 26.) jsme připravili 
cyklus evangelizačních přednášek s názvem „Velikonoce – proč a 
jak je slavit?“ Náš kazatel Radek Jonczy svým posluchačům 
poodhalí původ velikonočních svátků, pohovoří o souvislostech mezi 
velikonocemi židovskými, pohanskými a křesťanskými a v kontextu 
velikonoc poukáže na smysl a cíl Ježíšovy smrti a vzkříšení. 
Modlete se prosím o Boží požehnání pro tuto aktivitu a přemýšlejte 
o tom, koho z vašich známých by nabízené téma mohlo zaujmout. 
Pozvánky jsou k dispozici na traktátu. 

6. Ve sborovém zpravodaji najdete tabulku s podrobným programem aktivit našeho 
sboru v příštím čtvrtletí. Prosíme, abyste si termíny, které vás zajímají, nebo přímo 
služebně týkají, vepsali do svých diářů. Za aktivní i pasivní spolupráci při                     
realizaci všech připravených akcí vám předem děkujeme. 
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Není snadné v ěřit 
Kázání ze soboty 26.3.2011 – Radomír Jonczy 

 

(Jan 20,24-29) 
 

     Blíží se Velikonoce. Jen málokdo z našich současníků si dnes už v souvislosti s těmito svátky 

uvědomuje, že jde o příležitost ke zpřítomnění událostí dvou historicky velkých nocí. Velké noci 

exodu lidu izraelského z Egypta a velké noci Ježíšova vzkříšení.  

     Ti vzdělanější to sice vědí, málokdo z nich však tomu věří. O reálnosti útěku izraelských otroků na 

svobodu jsou ještě schopni polemizovat, křesťanské dogma o vzkříšení jim však dělá značné potíže. 

Ostatně, ruku na srdce, nepřepadnou pochybnosti tohoto typu někdy i nás křesťany? Věřit ve 

vzkříšení doopravdy není snadné. 
 

I. Učedníci pochybují 

     Problém s vírou ve vzkříšeného Krista měli už i Ježíšovi učedníci. Petr s Janem sice viděli jeho 

hrob prázdný a Maří Magdalena jim o překot líčila, že Vzkříšeného na vlastní oči viděla, ale znáte to. 

„Jedna paní povídala“. Emotivním lidem, zvláště pak ženám, se už mnohokrát zbožná přání 

proměnila ve vizi a pak viděli i to, co není a nikdy nebude moci být.  

     A tak je pochopitelné, že učedníci svědectví žen o vzkříšeném Ježíši neuvěřili. O víru už ani 

nestáli, o víru se nemodlili a po Vzkříšeném nepátrali. Propadli skepsi a začali se učit žít s 

myšlenkou, že je vše definitivně ztraceno, že Ježíš zemřel a že jim, jeho žákům, pravděpodobně 

hrozí stejné nebezpečí. Proto se také shromáždili za zavřenými dveřmi. Nevěřili a se svou nevěrou 

nebyli schopni nic udělat.  
 

II. Ježíš jim ukazuje ruce a bok 

     Jejich problém mohl vyřešit jen Ježíš sám. A vyřešil… Měl pro ně pochopení. Jejich pochybnosti 

jim nezazlíval, jejich strachům rozuměl. Proto se jim také prvního dne po sobotě zjevil. Prošel 

zavřenými dveřmi a ukázal jim  ruce a bok. Stopy po utrpení na kříži měly do jejich života vnést víru a 

s ní ztracený pokoj. A ono to zafungovalo. Dokladem toho je podle našeho textu nadšené svědectví, 

kterým překvapení učedníci zahrnují svého kolegu Tomáše, který s nimi při zjevení vzkříšeného 

Ježíše v horní místnosti nebyl. O překot na něj totiž volají: „Viděli jsme Pána, viděli jsme Pána!“ 
 

III. Tomáš pochybuje 

     A co na to Tomáš? Také on měl se rozpakoval uvěřit: „Dokud neuvidím na jeho rukou stopy po 

hřebech a dokud nevložím do nich svůj prst a svou ruku do rány v jeho boku, neuvěřím.“ Víru svých 

přátel nezesměšňoval, ani jim ji nebral a nezpochybňoval. Jen stručně a jasně vyjádřil, že si na celou 

záležitost bude muset vytvořit svůj vlastní názor.  
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     Tomáše za jeho způsob myšlení často kritizujeme a nálepkujeme přízviskem „nevěřící“. On však 

nevěřící nebyl. Jen se zachoval tak, jak se na člověka dospělého a zodpovědného sluší a patří. 

Podrobil kritické úvaze to, co mu bylo předkládáno k věření jako hotový produkt. 

     Tomáše také často definujeme jako prvního materialistu. Podsouváme mu, že byl ochoten věřit 

jen tomu, nač si sáhnul. Tomášovi šlo však o něco úplně jiného. Chtěl vidět stopy Ježíšových ran, 

protože potřeboval jistotu, že Vzkříšený je tentýž jako Ukřižovaný. 
 

IV. Tomáš rozjímá nad smrtí svého Pána 

     Už delší dobu si Tomáš uvědomoval, že Ježíši při jeho životních názorech a postojích hrozí 

mučednická smrt. Nemohl o tom nepřemýšlet a když Ježíše ostatní učedníci od takové smrti 

zrazovali, on jediný byl schopen říct: „Pojďme i my, ať zemřeme spolu s ním.“  (J 11,16)  

     Kdo ví? Snad právě díky rozjímání nad možnou Ježíšovou smrtí pochopil více, než ostatní. Snad 

právě proto si na rozdíl od ostatních uvědomoval, že vzkříšení musí být hmatatelné, aby nemohlo 

dojít k podezření, že je jen výplodem zraněného lidského nitra.  
 

     Tomáš prostě pochopil, že jedině „hmatatelné“ vzkříšení může prokázat skutečnost Božího 

vítězství nad hříchem, smrtí a ďáblem. Proto také nyní trvá na tom, že v Ježíšovo vzkříšení uvěří jen 

tehdy, až na vlastní oči uvidí stopy po jeho umučení a ověří si je vlastním dotykem. 
 

V. Ježíš mu umož ňuje si sáhnout      

     A Ježíš jeho prozíravost schvaluje. Týden po svém slavném nedělním zjevení přichází mezi 

učedníky podruhé. A situace se jako podle šablony znovu opakuje. Opět prochází zavřenými dveřmi, 

opět všechny zdraví stejným pozdravem: „Pokoj vám“… Jenže tentokrát se věnuje speciálně jen 

Tomášovi: „Polož svůj prst sem, pohleď na mé ruce a vlož svou ruku do rány v mém boku. 

Nepochybuj a věř.“  

     „Můžeš si sáhnout, Tomáši. Znám tvou podstatu i poctivost tvého hledání. Jsem tady proto, abych 

rozptýlil tvé pochybnosti. No prosím, jen si klidně sáhni. Jsem to já. To já byl před týdnem umučen, to 

mé dlaně byly probodnuty a můj bok proklálo vojákovo kopí. Zápas o vaše vzkříšení jsem doopravdy 

podstoupil a vyhrál. Jizvy po ránách jsou a zůstanou dokladem toho, že jsem opravdový Mesiáš“.  

     Víte, přemýšlel jsem o tom, že jezdecká socha v našem foyeru nepřestává překvapovat ty, kteří 

by v Ježíši vjíždějícím do Jeruzaléma na oslu raději viděli Krista vítězného. Ta socha je však stálou 

připomínkou toho, že je jen jeden Kristus. Kristus  trpící za nás a vzkříšený pro nás. 
 

VI. Tomáš v ěří,  i když si nesáhnul 

     Ježíš Tomášovi dovolil to, co předtím Maří Magdaleně doslova zakázal. A on toho, světe div se, 

nakonec v podstatě nevyužil. Nesáhnul si. Jakoby už toho nebylo zapotřebí. Jakoby jej nakonec 

stačilo přesvědčit už jen to, že  jej Ježíš prokouknul, že věděl o jeho pochybnostech a že byl ochoten 
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přistoupit na jeho hru a snažit se mu pomoci. To, že nás Pán Bůh vidí, slyší a respektuje i s našimi 

pochybnostmi a otazníky, je prostě silnější, než všechny důkazy, kterými často podmiňujeme svojí 

víru.  

     Ohromen Ježíšovým vztahem nakonec Tomáš volá své slavné vyznání víry: „Můj Pán a můj Bůh!“ 

Nejprve má problémy s vírou ve Vzkříšení a nakonec neváhá prohlásit, že Ježíš je jeho Pán a Bůh.  

     Nám, kteří jsme tato slova vyznali před svým křtem, už něco podobného může připadat zcela 

samozřejmé. Pro monoteisticky smýšlejícího Žida to však musel být šok. Jsem však přesvědčen o 

tom, že právě toto šokující vyznání z Tomáše udělalo prvního křesťana na světě. Nebylo pro něj při 

jeho podstatě snadné uvěřit, nakonec však víru dostal od svého Pána jen tak, darem.  
 

VII. Blahoslavení, kte ří nevid ěli a uv ěřili 

     Slova Tomášova vyznání víry „Můj Pán a můj Bůh“, vyzdvižena apoštolem Janem v závěru 

evangelia, jsou zjevným odkazem na prohlášení z jeho v úvodu: “Na počátku bylo Slovo a to Slovo 

bylo u Boha a to Slovo byl Bůh“.  

     Jan psal své evangelium proto, aby ti, kteří jej budou číst, uvěřili a jeho záměr se naplnil. Lidé, 

kteří nebyli u toho, když Ježíš vstal z mrtvých, Janovo evangelium dodnes čtou a věří, i když zázrak 

vzkříšení na vlastní oči neviděli a nedostali příležitost si sáhnout. Jsou to lidé vskutku blahoslavení. 

Modlím se, abychom mezi ně patřili i my. 

 

Amen
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Milé sestry a bratři,  
kteří sloužíte jako diakoni nebo se staráte v rámci sboru o křesťanský domov.  
 
Rádi bychom i Vás jmenovitě pozvali na druhý ročník Psychosociální konference, kterou pořádá 
Teologický seminář CASD a Oddělení výchovy CASD. 
 
Letos jsme zvolili aktuální téma rodiny s důrazem na komunikaci v rámci rodiny. Domníváme se, že 
právě Vám, by prakticky pojatá témata mohla pomoci lépe se orientovat v tom, co se v rodinách děje 
s komunikací, proč si lidé nerozumí, co potřebují když jsou lidé v krizi…  
Součástí konference je i diskuse v menších skupinách a společné řešení konkrétního případu. Byli 
bychom rádi, kdybyste i Vy mohli do věci vnést svůj názor a pohled. 
 
 
Termín a místo konání konference: 
 
Akce proběhne v neděli 10. dubna 2011 , v modlitebně sboru CASD na Vinohradech (Londýnská 30, 
Praha 2). Začátek je v 9:30 a ukončení 16:30. 
 
Témata jednotlivých p říspěvku a p řednášející: 
 
Dopoledne 
1. příspěvek: Uvedení do tématu komunikace v rodině PhDr. Josef Slowík, Ph.D. 
2. příspěvek: Komunikace v partnerských vztazích PhDr. Zbyněk Galvas 
3. příspěvek: Mezigenerační komunikace PaedDr.Petr Bauman 
4. příspěvek: Novodobá média v rodinné komunikaci Mgr. Bc. Daniel Hrdinka, B.Th. 
5. příspěvek: Krizová komunikace v rodině Mgr. Miroslav Bubeník 
6. příspěvek: Duchovní komunikace v rodině Mgr. Josef Hrdinka, Ph.D. 
 
Odpoledne 
1. Představení pastoračně sociálního oboru TS 
2. Workshop – pracovní dílna ve třech skupinách 
3. Případová studie – praktická kasuistika – společné řešení konkrétního případu  
 
Přihlášení a registrace 
 
Zájemci, prosím, hlaste se na TS u s. A. Polákové na e-mailu: apolakova@tscasd.cz  
Všichni přihlášení budou mít zajištěnou stravu.  
Případné dotazy týkající se průběhu a tématu konference směrujte na br. D. Hrdinku – 
daniel.hrdinka@gmail.com  
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Milé sestry a bratři, 
 
v dubnu tohoto roku navštíví naše 

země vedoucí Služby žen z Generální 
konference a z naší divize Heather - Dawn 
Smallová a Denise Hochstrasse-rová. 

Sestra Smallová, která při své poslední 
návštěvě představila svou životní zkušenost 
s názvem „Nedovolte nikomu vzít vám 
radost“, bude opět přednášet o radosti. 

Přednášky jsou vhodné pro věřící ženy 
i pro ty ženy a dívky, které nejsou členkami 
církevního společenství. 

 
Služba žen v Českém sdružení Vás proto srdečně zve na 

setkání s našimi hosty a přenášku Heather-Dawn Smallové 
 

SÍLA RADOSTI 
 

v pondělí 11. dubna v 18.30 hod. v Praze 2, Londýnská 30 
 
již nyní prosím informujte a pozvěte své známé, kolegyně či 
kamarádky. 

 
Těšíme se na setkání s Vámi 
Služba žen 
psustkova@casd.cz 
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Byl založen Fond naléhavé pomoc . Ti, kteří by rádi přispěli na tento účel, mohou zasílat 
prostředky, které se rozhodli věnovat, na sborový účet číslo: 1871369/0800, variabilní 
symbol 77777.  

SBOR VINOHRADY - KONTAKTY:    
PRVNÍ STARŠÍ SBORU B. Špinar ml. 602 359 095 
STARŠÍ SBORU pro mládež V. Klouda  724 607 200 
STARŠÍ SBORU pro křesťanský domov J. Fuksa 724 607 270 
STARŠÍ SBORU pro seniory M. Fuková 722 443 492 
KAZATEL SBORU VINOHRADY R. Jonczy  739 345 670 
   
INFORMACE O ZPRAVODAJI:    
 

Prosíme všechny, kteří mohou nebo chtějí čímkoliv do zpravodaje přispět, aby tak učinili.  
Zasílací adresa pro uveřejnění příspěvků: vinohradsky.zpravodaj@email.cz 
Uzávěrka zpravodaje: STŘEDA 
Žádosti o zasílání zpravodaje elektronickou poštou zasílejte na uvedenou e-mailovou 
adresu. 
www.casd.cz/praha-vinohrady., vinohradsky.zpravodaj @email.cz  


